

## 北京公布海外专家进京政策

## 年龄放宽至65岁, 还有百万元补助

据新华社北京2月12日电(记者 张淼森)为吸引更多的海外高层次人才来京工作和创业,北京市将“外专千人计划”的申报人年龄放宽至65岁,中央财政将给予“外专千人计划”长期项目专家每人100万元的一次性补助。

北京市外国专家局相关负责人表示,北京市“外专千人计划”第一批申报工作于去年11月启动,目前入选专家已报送至国家外专局进

一步审核。第二批、第三批“外专千人计划”申报工作已经启动,申报截止日期分别为3月12日和7月16日。

“按照惯例,‘千人计划’引进人才的年龄应在55岁以下。但考虑到外国专家的实际情况,‘外专千人计划’申报人年龄被适当放宽,最高延至65岁。”北京市外国专家局相关负责人表示,“外专千人计划”面向非华裔外国专家,目前重点引进长期项目专家,至少要连续来华工

作3年,每年不少于9个月。”

同时,“外专千人计划”人选应在海外取得博士学位,并符合下列条件之一:在国外著名高校、科研院所担任相当于教授职务的专家学者;在国际知名企业和金融机构担任高级职务的专业技术人才和经营管理人才;拥有自主知识产权或掌握核心技术,具有海外自主创业经验,熟悉相关产业领域和国际规则的创业人才;国家急需紧缺的其他高层次创新创业人

才。按照国家外专局的要求,项目暂不涉及人文社科领域。

据介绍,“外专千人计划”的申报主体为国内非外资各类用人单位。申报人选须与项目单位签订劳动合同或合作意向,承诺入选后全职来华工作并在申报书“工作设想”一栏中明确工作目标、预期贡献等。北京市外国专家局强调,申报人不得连续申报,最多可申报两次。

被成功引进的外国专家将在出

入境、居留、医疗、保险、住房、税收、薪酬等方面享受特定政策和待遇,除中央财政给予百万元补助外,根据工作需要,用人单位还将向从事科研工作,特别是从事基础研究的外国专家提供总计300万元到500万元的科研经费补助。国家外国专家局也将根据外国专家在华工作年限给予适当补助,专项用于提高其医疗、养老保障水平,并授予“外专千人计划”长期项目专家“国家特聘专家”称号。

## 中山“限价令”松绑引猜疑

是否为变相放松房价调控政策? 是否会产生连锁效应?

龙年伊始,一则消息引发轩然大波:广东中山市将商品房限价从每平方米5800元上调至6590元,作为今年以来全国首个放松限价令的城市,中山此举引发了广泛的猜测和质疑:是否为变相放松房价调控政策? 是否会引起其他城市效仿从而产生连锁效应?

## 公众:如此低调是心虚

中山市住房和城乡建设局向记者证实,从1月22日开始,中山市住房限价已由去年的每平方米5800元上调至6590元,在这个标准之下成交的商品房均可正常进行网上备案。

此次提高限价,中山市有关政府部门既没下发文件,也没有在媒体上公布,只是在春节假期的第一天实际开始执行新标准。当地不少群众都认为,这种提高限价的时间和方式令人感到蹊跷。一位不愿透

露姓名的受访者说:“本应让群众广为知晓的事情,政府部门却如此低调行事,是不是心虚呢?”对此,中山市住建局住房发展与房地产市场监管科科长黄民强说:“是因为春节假期的原因,大家没关注到,再加上目前中央、省里还没有出台新的调控指标,中山市未来可能还会进一步调整,所以才没有明确发文。”

## 开发商:乐见限价令放松

在提高限价之前,中山市不少高于限价的楼盘仍在保持观望,并未降价以对。此次提高限价,更坚定了开发商“挺”住价格的决心。

在均价超过万元的精装修的万科朗润园,销售人员告诉记者:“不用推迟签约,看中了马上可以签。”方法是将带装修的楼盘一分为二:毛坯+装修,毛坯部分按符合限价令的标准出售并签商品房买卖合同,而超出限价的价格部分则计入装修,开发

商与客户另签一份装修协议,这样一来,限价令自然就限不住成交了。

毫无疑问的是,限价标准的提高,对于已经有办法应对限价政策的开发商而言,可操作的空间更大了,限价政策的效果也会因此打折扣。

## 专家:不意味全国会跟风

实际上,中山悄然提高限价标准的消息一经公开,一些网民猜测这是楼市调控松绑的信号。

对此,中国指数研究院副院长陈晟的看法较为犀利,他说,从佛山取消限购又旋即叫停,到中山低调提高限价标准,都表明地方政府仍然抱有房地产调控放松的幻想。但陈晟认为,中央已经明确表示将坚持房地产调控政策不动摇,促进房价合理回归。因此,即使中山有意松绑,也不意味着全国其他城市会跟风放松。

新华社记者 叶前 陈梦阳 欧甸丘  
(据新华社广州2月12日电)



## 千言万语 鸚鵡代说

“您好! 我爱您!”  
昨天上午,广东顺德长鹿农庄工作人员小颖突然听到背后有一个奇

怪的声音。回头一看,竟是一只鸚鵡。看到她回头,鸚鵡用嘴巴叼起脚边的玫瑰送到她手中。原来,驯鸟师小朱为了在情人节前向小颖求爱,想出了让鸚鵡传情的办法。 两曾

## 不花一分钱就能娶老婆

南京试点免收9元婚姻登记费

本报讯 据现代快报报道,结婚登记须交9元工本费,一些新人开玩笑“我花9块钱就娶到老婆了”。记者昨天从南京市民政局获悉,南京将再推普惠性服务,逐步在全市推行婚姻登记免收9元工本费,今后“一分钱不花,就能娶到老婆了”。

目前,已有五个区展开试点,免收婚姻登记费9元工本费。

那么婚姻登记处内还提供拍照等有偿服务吗?如果有,又会不会出

现搭车收费的现象?南京市民政局有关负责人表示,南京将坚持“四分开”要求,婚姻登记区与婚姻服务区明显区别,登记区的大门作为婚姻登记主入口,办理登记无须穿越经营服务区域;其次要在登记大厅公示登记员的照片和编号,从队伍上实现人员分开;登记区和服务区内均设置公示牌对收费项目、收费标准等详细说明;登记区与服务区内工作人员服装有明显区分。

## 芜湖楼市新政下达4天即被叫停

本报讯 芜湖消息:2月12日,安徽芜湖市政府正式发文表示《关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见》暂缓执行,暂缓理由为:“配套实施细则正在研究完善之中;保持我市房地产市场更加平稳健康发展。”这意味着刚下达4天的芜湖市房地产新

政策已被叫停。

2月9日,安徽芜湖市人民政府印发通知,要求各地认真执行《关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见》。意见规定,2012年1月1日至2012年12月31日期间,在芜湖市区购买自住普通商品住房,给予所纳契税

100%的补助,且最高可给予150元/平方米购房补贴,而属于引进人才的购房者可给予300元/平方米的补贴。“新政”一出,立即被各界解读为救市之举。有评论认为,此举是在鼓励保障房建设与普通商品房交易的遮掩下,拯救房地产市场,扰乱调控预期。

## 网络爱心

33岁的徐华彬目前是西藏阿里武警交通8支队的一名四级警士长,担负着养护新疆通往阿里的219国道的重任。由于长年驻守在西藏4300米以上的高原,加上妻子曾静身体不好,他们结婚7年都没能怀上孩子,最后还是通过多次试验才怀上了试管婴儿。

1月27日,夫妻俩终于迎来了自己梦寐以求的一对龙宝宝。由于两个孩子在30周早产,体重分别只有1.55公斤及1.45公斤,先出生的大毛还患有重症肺炎,需要立即抢救,两个宝宝呼吸系统都没发育完全,所需总治疗费用超过十万元。

然而,徐华彬和在南宁市宾阳县工作的妻子积蓄本就不多,加上试管婴儿的花费,手头只剩下了3万多元钱了。“医生说,如果这一对双胞胎还有什么不测,以后再要孩子就很难了。”这位在零下四十几摄氏度的严寒中战斗过的铮铮铁汉,此时掉下了辛酸的眼泪。

令徐华彬没有想到的是,在他最焦急无助的时候,一场涌动全城的爱心暖潮已经在网络悄悄发端。

网络爱心再一次显示出强大的力量。短短七八天时间里,双胞胎龙宝宝就收到了捐款7万多元。捐款

## 高原老兵双胞胎孩子刚出生即遇救命关

## 能帮就帮 南宁擦干“英雄泪”

一名驻守雪域高原长达15年的老兵,历经千辛万苦终于盼来孩子的降临,不料孩子先天不足需要抢救又遇到缺钱难过救命关。就在这位在多少困难面前都毫无畏惧的军中汉子为孩子多舛的命运落下英雄泪之时,网络上无数热情的双手向他伸出,炙热的爱心帮助子弟兵渡过了难关。

徐华彬展示爱心捐助的笔记本(2月7日摄) 新华社发



人中,有和徐华彬同样职业的武警战士,更有年过耄耋的老人、天真的小朋友、怀着孩子的准妈妈……

## 捐款记录

这些天,徐华彬手上总拿着一个小小的本子:“一个老奶奶送来了500块钱,问她的名字,她始终不说,只说自己是一个82岁的老人。还是二姨妈和弟弟送老人回去的时候,才打听到,奶奶叫陈丽芳,住在南宁市福利院养区13-205号

房。”

“有两位妈妈分别带了一对5岁双胞胎兄弟、双胞胎姐妹来给大毛小毛捐了他们的压岁钱,1200元和1000元。两位妈妈还都安慰我说,她们的孩子刚出生时也是早产,也遇到了难关,但是现在都很健康,大毛小毛也一定可以健康成长。”

“2月1日,我坐61路公交车到医院探望宝宝。刚上车不久,一个大姐就认出了我,说‘在新闻上看到双龙宝宝大毛小毛的报道,孩子不

会有事的’,还掏出100元塞给我。有的乘客随身只带了两块坐车钱,也将其中的一块钱送到了我手上。等我下车后,驾驶车牌号为桂A61706的61路公交车司机也吩咐一名乘客追上来,将20块钱交给我。”

……

这是所有好心人捐款的记录。徐华彬记得很详细,包括捐款人捐款的时间地点,当时的表情,说过的话……“每一份捐款背后,都有一个

好心人的故事。每个爱心人送来的红包,我都会在红包上写上具体的故事,以后把这些红包装订成册子,等孩子长大了,我就把这个本子拿出来,把这些故事讲给他们听。”徐华彬说。

自治区妇幼保健院副院长潘新年介绍,经过十多天的治疗,目前大毛小毛已经能自主呼吸,病情正向好的方向发展,治疗顺利的话可在一个半月或两个月内出院,所需费用每人在5万—6万元左右,但如果后续发生并发症,费用将有所增加,每人需要8万—10万元。

## 南宁精神

徐华彬告诉记者,大毛小毛的名字已经取好,一个叫“敢诚”,一个叫“善诚”,从“能帮就帮,敢做善成”的南宁精神化用而来。

“能帮就帮”,这也是这段时间以来为大毛小毛捐款的众多网友和好心人常常挂在嘴边的一句话。

南宁精神也感染了徐华彬。尽管自己孩子的医疗费依然没有筹够,但徐华彬还是从一家企业捐助的1.5万元中拿出了6000元,赠给了同在医院治疗的另一对双胞胎小妹妹。

新华社“中国网事”记者 王秋凤  
(据新华社南宁2月12日电)